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Aos 12 (doze) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 
nove horas (09:00), presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, 
Larissa Alessandra Santos de Almeida, Jackson Crisóstomo de Almeida, Luís 
Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo Costa, José Luiz de 
Albuquerque Lucena, João Lourenço de Omena, Kalline Coimbra Melo e 
Tanúsia de Lima Moreira. Com falta justificada os exmos vereadores Valdeni 
Amaro da Silva e Heitor Robson de Araújo Amorim. O Presidente em exercício, 
convoca o Exmo Vereador Gustavo Henrique de Melo Costa, para fazer parte 
da mesa diretora. O Presidente em exercício declara aberta a 09ª sessão 
ordinária, do 1º semestre, do 3º ano legislativo e solicita ao 1º secretário a 
chamada dos senhores vereadores e vereadoras. Logo após, solicita a leitura da 
ata da sessão anterior. Após a aprovação da ata por unanimidade, o Presidente 
em exercício solicita ao 1º secretário a leitura do expediente, com a matéria a 
seguir:  1. OFÍCIO Nº 031/2023, AO EXMO SR. FERNANDO ANTÔNIO LUCENA 
MALTA, PRESIDENTE DA CÂMARA DE VEREADORES DE CAPELA-ALAGOAS. 
ASSUNTO: LEI Nº 985/2023, SANCIONADO PELO PREFEITO. 2. PROJETO DE 
LEIº 002/2023. ASSUNTO: DISPÕE SOBRE A REFORMULAÇÃO DA LEI 
DEMOCRATIZAÇÃO DA GESTÃO ESCOLAR NO ÂMBITO DA REDE MUNICIPAL 
DE ENSINODO MUNICÍPIO DE CAPELA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 
Presidente em exercício concede a palavra aos Srs. Vereadores e Sras. 
Vereadoras sobre o expediente. Não havendo quem queira falar, o Presidente 
em exercício encaminha para a Comissão Técnica de Constituição, Justiça e 
Redação a seguinte proposição: 1. PROJETO DE LEI Nº 02/2023, DE 05 DE 
ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE  
SOBRE A REFORMULAÇÃO DA LEI DE DEMOCRATIZAÇÃO DA GESTÃO 
ESCOLAR NO ÂMBITO DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE 
CAPELA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Presidente em exercício 
solicita ao 1º Secretário a revisão da chamada dos Senhores Vereadores e 
Senhoras Vereadoras.  Presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena 
Malta, Larissa Alessandra Santos de Almeida, Jackson Crisóstomo de Almeida, 
Luis Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo Costa, José Luiz de 
Albuquerque Lucena, João Lourenço de Omena, Kalline Coimbra Melo e 
Tanúsia de Lima Moreira. Na ordem do dia, o Presidente em exercício coloca 
em votação as seguintes matérias: 1. EM ÚNICO TURNO O PARECER DA COMISSÃO 
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DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO: 1. EM ÚNICO TURNO A INDICAÇÃO Nº 
07/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIZ DE ALBUQUERQUE LUCENA, 
SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS NECESSÁRIAS, 
PARA A REFORMULAÇÃO DA PLACA DE ENTRADA DA CIDADE DE CAPELA/AL, 
LOCALIZADA NAS IMEDIAÇÕES DO FÓRUM MUNICIPAL, TENDO EM VISTA 
QUE AS FOTOGRAFIAS QUE ESTÃO NA REFERIDA PLACA ESTÃO SE 
APAGANDO. APROVADO POR UNANIMIDADE. 2. EM ÚNICO TURNO A 
INDICAÇÃO Nº 05/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA KALLINE COIMBRA 
MELO, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS 
NECESSÁRIAS, PARA A REFORMA DA QUADRA POLIESPORTIVA LOCALIZADA 
NO CONJUNTO OTÁVIO GOMES DA SILVA “CASAS NOVAS”, NESTE MUNICÍPIO 
DE CAPELA/AL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3. EM ÚNICO TURNO A 
INDICAÇÃO Nº 02/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA TANÚSIA DE LIMA 
MOREIRA, SUGERINDO AO SENHOR PREFEITO, QUE ADOTE AS MEDIDAS 
NECESSÁRIAS, PARA CONTRATAÇÃO DE UM MÉDICO(A) ENDOCRINOLOGISTA 
PARA ATENDER AS DEMANDAS DA POPULAÇÃO CAPELENSE QUE NECESSITA 
DESTA ESPECIALIDADE MÉDICA. APROVADO POR UNANIMIDADE. 4. EM 
ÚNICO TURNO O REQUERIMENTO DE MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 01/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIZ DE ALBUQUERQUE LUCENA, 
CONGRATULANDO À TODA EQUIPE QUE PARTICIPOU DA ENCENAÇÃO 
“PAIXÃO DE CRISTO”, NESTE MUNICÍPIO DE CAPELA-AL, PELA GRANDE NOITE 
DE ESPETÁCULO QUE ENCANTOU E COMOVEU A TODA POPULAÇÃO 
CAPELENSE. APROVADO POR UNANIMIDADE. 5. EM ÚNICO TURNO O 
REQUERIMENTO DE MOÇÃO DE PESAR Nº 05/2023, DE AUTORIA DOS 
VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL, ACERCA DO 
FALECIMENTO DO SR. MANOEL BASÍLIO, FALECIDO EM 04 DE ABRIL DE 2023. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Com a palavra o Exmo Vereador José Luiz de 
Albuquerque Lucena. Saúda a todos. Saúda Luíz Duarte e o Sr.Antônio, 
presentes em plenário. Primeiro faz um apelo ao Presidente Fernando, que 
envie um ofício para a Verde Alagoas, pedido respostas pelo descaso em 
Capela, pede esclarecimentos para darem respostas sobre a água a população. 
UM APARTE VEREADOR FERNANDO, recorda a população que os vereadores 
estiveram no ministério público ano passado, cobrando melhorias nos serviços 
prestados pela casal. Diz que seria interessante um audiência pública com essa 
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pauta. O Vereador José Luiz, fala que recebeu reclamações dos populares, que 
mesmo faltando água  o hidrômetro continua funcionando. Pede ao Presidente 
que envie o ofício para a Verde, pedindo esclarecimentos. Parabeniza a equipe 
que encenou a “Paixão de Cristo” e fala da moção de aplausos, congratulando-
os e destaca que foi um show emocionante.  Fala dos últimos acontecimentos 
nas escolas e pede mais segurança. Fala que viu uma mensagem que diz que o 
nosso maior bem não está nos bancos e sim nas escolas. UM APARTE 
VEREADOR JOÃO OMENA, corrobora com as palavras do Vereador José Luiz e 
diz que é preciso essa reunião com o Prefeito, para tentar solucionar e ajudar 
na segurança das escolas. Fala que precisam tomar essas medidas o quanto 
antes e diz que precisam para ontém, tendo em vista os vários acontecimentos 
violentos nas escolas. O Vereador José Luiz, fala que os vereadores tem que 
está sendo informados sobre a segurança nas escolas, para dar um respaldo a 
população. Fala que o melhor remédio é a prevenção. UM APARTE VEREADOR 
GUSTAVO, fala que não podem jogar toda a responsabilidade no poder público. 
Pede aos pais que observem seus filhos, observem com quem andam, 
observem celular, as mochilas. O Vereador José Luiz, fala que os pais tem que 
dar limites e observar seus filhos e procurem ficar mais atentos, para ficar 
ciente do que está acontecendo com seus filhos. Agradece aos seus pais pela 
educação que os deram. Faz um apelo ao Presidente que entre em contato 
com o Gestor e a secretaria de educação para verem as medidas que estão 
sendo tomadas. E assim se despede. Com a palavra a exma vereadora kalline 
Coimbra Melo. Saúda a todos. Agradece pela aprovação da indicação da sua 
autoria, para a reforma da quadra poliesportiva localizada no Conjunto Otávio 
Gomes da Silva “casas novas”, neste município de Capela/Al, tendo em vista 
que ela necessita urgente de uma reforma e pede ao Gestor que coloque um 
vigilante. Parabeniza o Vereador José Luiz, pela indicação e pela moção do dia 
de hoje. Enaltece a equipe da “Paixão de Cristo”, pela bela encenação que 
emocionou o público, como também parabeniza o Cesar pela cobertura do 
Capela Raiz. Fala sobre a segurança das escolas. UM APARTE VEREADOR JOSÉ 
LUIZ, pergunta se os guardas estão fiscalizando as escolas estaduais, como: A 
Escola Edite Machado e Torquato Cabral.  A Vereadora Kalline, fala que em 
reunião com o Gestor e o Gilson,  foi dito que estão fazendo a ronda nas 
escolas municipais, incluindo as estaduais. Fala que em reunião, foi explicado 
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que não há guardas municipais suficientes no município, para ficarem fixo nas 
escolas, o que pode se fazer é a ronda nas escolas, como já está sendo feita.  
Fala que alguns alunos estão recebendo ameaças por telefone e o Gilson pediu 
que quanto mais B.O (Boletim de ocorrência), forem feitos, é mais fácil  
descobrir o autor. UM APARTE VEREADOR FERNANDO MALTA, faz uma 
explanação sobre a quebra do sigilo, para descobrir o autor de ameaças, 
descobrindo o IP do aparelho. A Vereadora Kalline, fala que o Gestor está 
tomando medidas para impedir qualquer ameaça nas escolas do município. 
Fala que ontém a guarda municipal e funcionários da escola, fizeram o 
recolhimento de estiletes, que é contra o regimento da escola. Pede a parceria 
dos pais, para olhar os celulares dos filhos, bolsas, desta forma ajudando a 
escola. UM APARTE VEREADOR JOSÉ LUIZ, fala que seria interessante 
aumentar o quadro de guardas municipais, para dar esse suporte nas escolas. A 
Vereadora Kalline, pede que sigamos com Deus. Faz uma explanação sobre o 
projeto encaminhado a CCJ e diz que será do mesmo jeito com a apresentação 
do projeto  de intervenção e colocá-lo em prática. UM APARTE VEREADOR 
JOÃO, fala sobre a indicação da vereadora Kalline e diz que aquela quadra foi 
mal construída, mal formulada. Fala que com o novo presidente eleito, todo 
município perdeu renda. Diz que o Prefeito continuou com as obras, por que 
estava organizado financeiramente. A Vereadora Kalline, agradece o espaço. E 
assim se despede. Com a palavra  a Exma Vereadora Tanúsia de Lima. Saúda a 
todos. Parabeniza  os vereadores pelas indicações do dia de hoje. Faz uma 
explanação sobre a indicação de sua autoria. UM APARTE VEREADORA 
KALLINE, parabeniza a Vereadora Tanúsia, pela indicação e fala que é muito 
importante ser atendida. A vereadora Tanúsia, parabeniza o Vereador José 
Luiz, pela moção de aplausos a equipe da “Paixão de Cristo”, que emocionou a 
todos. Fala sobre a segurança nas escolas e diz que é um assunto crítico e fala 
que tem pontos que requer sigilo, para impedir qualquer acontecimento. Fala 
que estão tomando as medidas cabíveis. Faz uma indicação verbal para que 
seja feita uma qualificação para a vigilância escolar. UM APARTE VEREADOR 
JOÃO, fala sobre o saneamento, e destaca o sofrimento de alguns moradores 
no período chuvoso, na rua Eduardo Paulino de Almeida, que sempre ocorre 
alagamentos. Pede ao Sr.Prefeito que veja essa questão do saneamento, tendo 
em vista que o período chuvoso está se aproximando. A Vereadora Tanúsia, 
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fala sobre as ruas que alagam e diz que já sofreu demais com os decorrentes 
alagamentos na rua que reside. Pede a verde esclarecimentos urgente, sobre a 
falta de água. Destaca que pediu a limpeza dos bueiros e que está sendo 
atendida pelo secretário e pede conscientização da população. E assim se 
despede. Com a palavra o Presidente da Casa, o Exmo Vereador Fernando 
Antônio Lucena Malta. Saúda a todos. Fala sobre a segurança pública, 
saneamento, temas explanados no dia de hoje, temas amplos e de extrema 
necessidade para o município. Fala que irá convocar a verde para um audiência 
pública. Diz que a audiência pública de saúde será segunda-feira 17 de abril de 
2023, às 09:00 horas. Fala sobre o tema, segurança pública e destaca que seria 
interessante fazer uma comissão de segurança. Parabeniza as indicações dos 
nobres vereadores. E assim se despede. O Presidente em exercício encerra a 
09ª Sessão Ordinária e convoca os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 
10ª sessão ordinária, a se realizar no dia 19 de Abril de 2023, no horário 
regimental nesta Casa Legislativa. Eu, Mércia Juliana Alves de Lima, lavrei a 
presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelo Presidente em 
exercício, Fernando Antônio Lucena Malta e o 2º Secretário, Jackson 
Crisóstomo de Almeida. Plenário  Vereador  Antônio  Robson  Gomes  de Melo.    
Em              12                    de                              Abril                             de                                    
2023. 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 
 
 


